

# Леонид Владимирович Байсаров

(к 65-летию со дня рождения)

Леонид Владимирович Байсаров родился 19 июля 1947 г. в с. Никитовка Донецкой области в семье шахтера.

В 1972 г. окончил Днепропетровский горный институт по специальности «Технология и комплексная механизация подземной разработки месторождений полезных ископаемых». В 1972 – 1975 гг. работал в шахтоуправлении «Харцызское» комбината «Шахтерскантрацит» на добычном участке горным мастером, заместителем начальника участка, начальником участка. В 1975 – 1990 гг. на шахте им. А. Г. Стаханова ПО «Красноармейскуголь» работал горным мастером, помощником начальника участка, заместителем начальника участка, а затем начальником участка, заместителем директора шахты по производству.

В 1990 г. Л. В. Байсаров назначен директором предпусковой дирекции шахты «Красноармейская-Западная № 1», ныне ПАО «Шахтоуправление «Покровское». В 1991 – 2007 гг. возглавлял шахту, с 2007 г. – почетный президент и председатель Наблюдательного совета ОАО «Угольная компания «Красноармейская-Западная № 1», с 2008 г. – генеральный директор ПАО «ШУ «Покровское».

Под руководством Л. В. Байсарова шахтоуправление за более чем 20 лет из новостройки стало флагманом угольной отрасли Украины, а некоторые показатели ее деятельности превышают достижения мировых лидеров угледобычи, работающих в аналогичных горно-геологических условиях. Коллектив смог в непростых условиях переходного периода реализовать прогрессивные технико-технологические решения и организационные меры, которые позволили шахте достичь рекордного уровня добычи угля (6,8 млн т в год), увеличить объем проведения выработок с 8,8 до 28,6 км и производительность труда рабочего по добыче – с 26,4 до 102,8 т/мес.



Высокие производственные показатели предприятия способствовали решению социальных вопросов. В марте 1998 г. учрежден благотворительный фонд «Надежда», который теперь имеет статус областного, деятельность его распространяется на всю Украину. Цель фонда – добровольная деятельность по оказанию финансовой, материальной и организационной помощи малообеспеченным, инвалидам и другим гражданам, требующим внимания, а также содействие духовному возрождению Донецкого региона. Президент фонда со дня его основания – Л. В. Байсаров.

В 2000 г. построен и сдан в эксплуатацию детский методический центр Христианского Православного просвещения им. Святого равноапостольного князя Владимира, призванный укрепить духовно-нравственные и культурные основы семейной жизни, помочь родителям в воспитании детей. Координатором культурно-просветительской работы шахтоуправления является Дворец культуры, который работает в творческом сотрудничестве с учреждениями культуры и образования, государственными и общественными организациями города.

Одно из стратегических направлений развития шахтоуправления «Покровское» – активная молодежная политика, создание условий для всестороннего развития и качественного образования детей, формирование духовно-нравственных ценностей и мотивации к труду, к жизни.

Все, чем занимается Л. В. Байсаров, будь то вопросы технологии угледобычи или обеспечение отдыха трудящихся, капитальное строительство или подготовка рабочих кадров, выполняется на высоком профессиональном уровне, а принимаемые решения характеризуются оптимальностью и взвешенностью. За достижения высоких показателей в тру-

де (общий стаж работы 40 лет) Л. В. Байсаров награжден многими ведомственными и правительственными наградами: медалью СССР «За трудовое отличие» (1986 г.), он полный кавалер знаков «Шахтерская слава» и «Шахтерская доблесть», кавалер ордена «За заслуги» трех степеней, ему присвоено звание «Почетный шахтер», «Заслуженный шахтер Украины», «Почетный работник угольной промышленности». Он награжден Почетными грамотами Верховной Рады Украины, Донецкой облгосадминистрации, знаком Госнадзорохрантруда «За доблестную службу».

В 2004 г. Л. В. Байсарову присвоено звание «Герой Украины». В 2012 г. он награжден орденом князя Ярослава Мудрого V степени. Благотворительная деятельность Леонида Владимировича отмечена орденами Украинской Православной Церкви: орденом святого равноапостольного князя Владимира I и III степеней, орденом преподобного Нестора Летописца III степени, орденом великомученика Георгия Победоносца.

Министерство образования Украины за поддержку школ Красноармейска наградило его знаком «Отличник образования Украины».

С 1994 по 1998 г. Леонид Владимирович – депутат Красноармейского городского совета, в 1998 – 2002 гг. – депутат областного совета, в 2002 –

2006 гг. – народный депутат Украины (председатель подкомитета перспективного развития отрасли и инвестирования Комитета Верховной Рады Украины по вопросам топливно-энергетического комплекса, ядерной политики и ядерной безопасности).

Богатый практический опыт профессионала высокого уровня Л. В. Байсаров воплотил в научных разработках. В 2004 г. он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Основные положения работы вошли в Национальную энергетическую стратегию, отраслевые нормативные документы. Он автор 40 научных трудов, среди них две монографии и научное открытие в отрасли горной геомеханики, за которое награжден медалью Российской академии естественных наук им. П. Л. Капицы.

В 2003 г. Л. В. Байсаров стал лауреатом Государственной премии Украины в области науки и техники за работу «Разработка и внедрение технико-технологических решений при активной инвестиционной политике, которые обеспечивают высокую производительность добычи угля».

*Трудовой коллектив, коллеги, друзья, редакция журнала «Уголь Украины» поздравляют Леонида Владимировича с 65-летием со Дня рождения и желают крепкого здоровья, неиссякаемого запаса сил и энергии, бодрости духа и вдохновения.*